

क्षेत्रीय राजभाषा कार्यान्वयन समिति, जबलपुर की 60 वीं बैठक संपन्न

जबलपुर 23 मार्च। क्षेत्रीय राजभाषा कार्यान्वयन समिति, पश्चिम मध्य रेल, जबलपुर की 60वीं बैठक दिनांक 23.03.2023 को महाप्रबंधक, श्री सुधीर कुमार गुप्ता की अध्यक्षता में संपन्न हुई। बैठक के आरंभ में महाप्रबंधक, श्री सुधीर कुमार गुप्ता ने मुख्यालय, राजभाषा विभाग द्वारा प्रकाशित गृह पत्रिका "राजभाषा सरिता" के 45 व 46 वें संयुक्तांक का विमोचन किया। अपने अध्यक्षीय संबोधन में उन्होंने कहा कि मुझे खुशी है कि आप सभी के प्रयासों से पश्चिम मध्य रेल पर सरकारी कामकाज में राजभाषा हिंदी का प्रयोग-प्रसार सराहनीय है। उन्होंने कहा कि निरीक्षण बैठकों के दौरान माननीय सदस्यों ने राजभाषा प्रयोग-प्रसार के संबंध में बहुमूल्य सुझाव दिए होंगे। हमें उन सुझावों पर अनिवार्य रूप से अमल करना चाहिए।

उन्होंने कहा कि पश्चिम मध्य रेल के अधिकांश रेल उपयोगकर्ताओं की मातृभाषा हिंदी है। अतः रेल उपयोगकर्ताओं के उपयोग की सूचनाओं को अनिवार्य रूप से राजभाषा हिंदी में ही प्रदर्शित किया जाना चाहिए। मंडलों पर राजभाषा हिंदी के उल्लेखनीय प्रयोग-प्रसार के लिए रेलवे बोर्ड द्वारा इस बार जबलपुर मंडल को चुना गया है। भारतीय रेल के 68 मंडलों में यह उपलब्धि हमें प्राप्त हुई है। उन्होंने बताया कि पश्चिम मध्य रेल के प्रमुख मुख्य यांत्रिक इंजीनियर, श्री रविशंकर सक्सेना को रेल मंत्री राजभाषा पदक, रेल यात्रा वृत्तांत में इस वर्ष भी दो पुरस्कार और रेलवे बोर्ड के चार व्यक्तिगत नकद पुरस्कार प्राप्त हुए हैं। राजभाषा के क्षेत्र में उपलब्धियां हासिल करने में राजभाषा विभाग भी अपनी सक्रिय भूमिका निभाता है। इन उपलब्धियों के लिए अधिकारियों एवं कर्मचारियों को बधाई दी।

बैठक के आरंभ में मुख्य राजभाषा अधिकारी एवं प्रमुख मुख्य कार्मिक अधिकारी, श्री एस. के. अलबेला ने बैठक के अध्यक्ष/महाप्रबंधक, प्रमुख विभागाध्यक्षों तथा मंडलों एवं कारखानों के सदस्यों का स्वागत किया। उन्होंने कहा कि महाप्रबंधक महोदय के मार्गदर्शन में हम सभी पश्चिम मध्य रेल पर भारत सरकार की राजभाषा नीतियों का और बेहतर अनुपालन सुनिश्चित करेंगे। उन्होंने कहा कि यह खुशी की बात है कि इस रेल के लगभग सभी अधिकारी एवं कर्मचारी हिंदी में प्रवीणता प्राप्त हैं और अपना अधिकांश सरकारी कामकाज राजभाषा हिंदी में करते हैं। उन्होंने बताया कि भारतीय रेल का रेल यात्रा वृत्तांत पुरस्कार योजना में इस रेल के मुख्य सिगनल एवं दूर संचार इंजीनियर (प्लानिंग) श्री संजीव तिवारी एवं कोटा मंडल से सेवानिवृत्त श्री शरद उपाध्याय को प्रेरणा पुरस्कार प्राप्त हुआ है।

क्षेत्रीय राजभाषा कार्यान्वयन समिति की 60 वीं बैठक में मुख्यालय के विभाग प्रमुखों, मंडलों व कारखानों के सदस्यों ने अपने विभागों, मंडलों तथा कारखानों की राजभाषा प्रगति से अध्यक्ष/महाप्रबंधक जी को अवगत कराया तथा कई रचनात्मक सुझाव दिये। इस बैठक में मुख्यालय के सभी प्रमुख विभागाध्यक्ष तथा टी-पास के माध्यम से मंडलों व कारखानों के सदस्यगण उपस्थित थे। बैठक का संचालन राज रंजन श्रीवास्तव, राजभाषा अधिकारी ने किया और यू.के. सिंह, उप मुख्य राजभाषा अधिकारी ने महाप्रबंधक एवं सदस्यों के प्रति आभार व्यक्त किया।

संख्या: पमरे/मुख्या/मुजसअधि/प्रेस विज्ञप्ति/828/2023

दिनांक 23.03.2023

सम्माननीय संपादक

कृपया जनहित में उपरोक्त समाचार अपने लोकप्रिय दैनिक समाचार पत्र में प्रकाशित कर सहयोग प्रदान करें।

धन्यवाद

मुख्य जनसंपर्क अधिकारी
पश्चिम मध्य रेल, जबलपुर